



中国商品畅销海外

日前,一条视频在社交平台火了。

视频中,中国留学生在俄罗斯摆摊套圈,第一天试营业便吸引了不少人围观,一小时收入3000卢布(约为人民币249元)。

看到这一幕,有已经从俄罗斯留学归来的网友称“大腿都拍肿了”,直呼自己当初为何没发现这个商机。

其实不仅仅是套圈,近年来,不少中国造都火到了海外。

“蹦”出海的“三蹦子”

“三蹦子”是中国常见的电动三轮车,在县城及农村地区十分常见。

今年年初,一位博主在社交平台发布视频称,她从中国买了电动三轮车邮寄到美国,送给了她的美国公公。

视频中,博主的公公开着电动三轮车,载着家人在美国小镇的马路飞驰,收获了极高的回

头率,迅速成为整条街上“最靓的仔”。

圣诞前夜,老人扮成圣诞老人,开着装饰着彩带、外放着音乐的“三蹦子”给小朋友们送礼物。很多人询问购买渠道,甚至有人当场表示想将车买下。

该系列视频让不少人嗅到商机。2024年元旦以来,美国本土消费者从各电商平台下单中国产电动三轮车的数量持续猛增,海运发往美国。

如今,中国“三蹦子”已经成了外贸领域的热词。“倒车,请注意”的提示音也已经响到外国街头。

“三蹦子”为何能如此受欢迎,有专家分析称,“三蹦子”贴合出行需求。既能载人又能载货,不光“身板”结实,而且“身材”小巧,只需要手把一拧,电门一加,无论是在欧洲城市的狭窄街道还是在美国大农场,都游刃有余。还不用担心车位问题,什么地方都能停。

清凉油、风油精: 非洲的通用货币

非洲国家地处热带,蚊虫较多,加之天气炎热、容易头晕,既需要止痒又需要醒脑。

中国的清凉油、风油精满足了这一需求,作为局部刺激药,伤风头痛时可涂于太阳穴,虫咬后可涂于患处,有止痛、止痒和消肿的作用。

非洲人将它们称作“东方魔药”,有时甚至可以当成通用货币使用。

有网友表示,在非洲开车去超市买东西时,超市门口会有帮忙看车的小男孩,这些男孩并不是像国内那种有组织的看车人员,而是“个体户”。

当买完东西从超市出来,男孩会马上过来要报酬,若是给他一盒清凉油,他会兴高采烈地跑走。

其实,中国的蚊帐也很受非洲民众的喜爱。



台州一家企业的电动三轮车生产车间。蒋荣良/摄

在非洲,想彻底根除蚊虫危害几乎不可能,睡觉时只能采取“物理隔离”办法,用几块布遮挡在床边,但这往往被蚊虫当作是对它们的“挑衅”,结果越发猖獗。

当中国的蚊帐到非洲后,这种经济又实惠的商品,不仅能让人安心睡个好觉,还有效降低了各类因蚊虫导致的疾病发生的概率。

其实套圈、“三蹦子”和风油精之外,国货出海“热”已经成为

常态。

近年来,中国新能源汽车、锂电池、光伏产品“新三样”出口快速增长。奶茶、东北菜、螺蛳粉也受到了海外民众的热爱。

而在“中国货”备受欢迎的背后,是实用、质量好、技术成熟,是长期积累的产业链和供应链优势,是中国制造凭借实力在海外市场积累下信誉与良好的购物体验。

(徐文欣 来源:中国新闻网)

暑期来临,很多中国游客和留学生有旅行计划,多个中国驻外使领馆近段时间以来发布相关信息,提醒大家注意出行安全。

关注气象信息和极端天气

泰国正值雨季,该国气象厅预测近期泰国北部、中部、东部地区40个府将出现雷暴等极端天气。中国驻泰国大使馆提醒雨季来泰同胞,切勿冒险寻刺激,旅途安全第一。

密切关注道路交通信息和预警预报,做好行程规划。如遇强降雨、雷雨等恶劣天气,尽量调整出行时间或选择室内场所;山区坡陡弯多,山洪、泥石流、山体滑坡等自然灾害易发,审慎参与野外徒步、丛林飞越等项目;涉水项目需谨慎,如海滩上插有红旗表示风高浪急,禁止下水,黄旗表示下水有一定风险,请严格遵守;防范登革热、疟疾等疾病,避免蚊虫叮咬。

近期,随着尼泊尔进入雨季,各地降水量逐渐增多。易引发洪涝、山体滑坡和道路塌方等地质灾害,腹泻、伤寒等介水传染病和登革热、疟疾病例也呈高发态势。

中国驻尼泊尔使馆提醒尽可能减少或避免在恶劣天气条件下出行,选择安全可靠交通工具和

线路,注意防范强风、暴雨、洪水、滑坡、泥石流等自然灾害;特别是尽量避开山区、低洼易涝区等高风险地带;非必要不进山、不涉水,确需前往请严格遵守当地政府部门预警提示。

阿联酋已进入高温季节,中国驻阿联酋使馆、驻迪拜总领馆提醒在阿中国公民防范高温酷暑,注意用车和涉水安全,提高消防安全意识。

阿联酋夏季气温可达40-50摄氏度,请密切关注天气预报及当地政府发布的预警信息,合理安排行程;注意车辆日常保养和检修,按照规范要求配备车载灭火器,不在车内放置打火机、香水等物品;选择有专业救生员值守的海滩或游泳场所,建议结伴同行,避免前往深水区或陌生水域;注意电器设备安全,长期外出时最好切断电源,避免发生安全事故。

备齐出入境相关证件

2024年欧洲杯足球赛正在举行,为防范欧洲杯期间安全风险,德国联邦内政部宣布于6月7日至7月19日期间对所有边境实施管控,包括对来自申根区旅客在机场和港口进行边境检查。所有旅客在出入境时均需随身携带旅行证件。

中国驻德国大使馆提醒近期

暑期来临,赴境外旅游观光需注意



来德及旅德中国公民,入境德国时,各齐护照、签证或居留等证件及机票、酒店预订单、医疗保险等材料以供边检,从德国出入其他申根国家,亦须随身携带旅行证件以备查验。行前仔细确认所持签证有效期和停留期限,在规定时限内入出境。外出应注意人身财物安全,妥善保管个人证件,与家人朋友保持通讯畅通。

巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行,中国驻法国使馆提醒注意入境相关事项,法国机场入境一般有两道检查,即边防检查和海关检查,边防检查主要查验旅客的身份证件、签证(或居留)和入境材料,海关检查主要查验旅客携带的个人行李物品。

如游客持护照入境法国或转机前往其他申根国家,建议随身携带以下材料:有效护照(至少六个月有效期)和签证、邀请函、酒店预订单或接待证明,医疗保险证明,返程机票订单(短期签证持有者)或证明此行工作、留学或实习等目的相关材料(长期签证持有者)。如遇边防警察检查,请予以配合,如实回答询问。

中国驻奥地利大使馆提示,根据双边协议,持中国公务护照人员可免签直航赴部分中东欧申

根成员国,但如经其他申根国家机场(如奥地利维也纳机场)转机,则视作从转机地进入申根区,须提前办妥过境国申根签证。使馆提醒持中国公务护照人员,如需转机赴中东欧部分免签申根成员国,请务必根据行程安排提前办妥有关经停申根国家签证,以免影响行程。

旅行观光安全事项

近日,多名赴丹麦旅游、出差的中国公民不慎遗失护照,在机场入境被拒后遭遣返,遭受较大经济损失。

中国驻丹麦使馆提醒来丹中国公民妥善保管护照和自身财物,将护照、银行卡等物品分开放置,重要财物和旅行证件随身携带,谨防遗失或被盗;旅游景点、交通枢纽、餐厅、商业聚集区等属于盗窃高发地点,请务必提高警惕;请留存好护照信息页、签证页复印件,以备不时之需;如抵丹后护照不幸遗失,请及时向丹麦警方报警,并向使馆申请办理旅行证件。

中国驻卡塔尔大使馆提醒,应了解当地宗教礼仪,遵守当地法律法规和公序良俗。避免在公共场所穿着过分暴露的服装,通

常建议男性不要赤膊或穿无袖背心,女性应避免穿较透明以及过短过紧的服装,与同行人在公共场所过度亲密;卡塔尔严禁携带任何含酒精饮料、猪肉类食品、药品(适量的个人用处方药除外)入境。

近期,很多赴格鲁吉亚旅游的中国公民向使馆反映,因参加低价无资质旅行团,面临酒店住宿、车辆出行、安全管理等方面问题,造成一定经济损失及安全隐患。中国驻格鲁吉亚使馆提醒广大来格中国游客务必提高警惕,加强防范意识,选择具备正规出境游资质、有应急处突能力的旅游公司,确保出行安全。

中国驻瑞典大使馆提醒在瑞典和拟来瑞典自驾游、网红打卡游的中国公民,通过正规渠道购买境外旅游服务,选择资质良好的租车公司;合理选择出行线路,勿因打卡、猎奇、跟风等原因前往未开发、缺乏安全保障区域;旅途中拍照、录像或使用无人机须严格遵守当地法律规定,密切留意“禁止拍照”“私人区域”等标识;停车游玩时锁好车门,关好车窗,切记不要将贵重物品和随身提包、背包等留在车内。

(吴侃 来源:中国侨网)



泰国民众和各国游客在大街小巷欢庆泼水节。中新社记者 李映民/摄



巴黎奥运会火炬抵达法国南部港口城市马赛。中新社记者 李洋/摄



迪拜世博城内景。中新社记者 韩海丹/摄